

## 市水运事务中心成立防汛应急小组

## 5艘应急船随时待命

■本报记者 胡亚华

本报讯 “请船员、渡工做好安全防范,及时采取安全锚泊等措施,确保船舶安全。”连日来,针对雷雨大风等恶劣天气,市水运事务中心及时发布恶劣天气航行安全预警信息,提醒做好防汛各项准备工作,保障汛期水上交通安全。

据了解,市水运事务中心高度重视防汛工作,认真落实防汛措施,制定了防汛工作方案,及时修订了防汛应急预案,成立了由35人组成的防汛应急小组,准备了5艘防汛应急船,随时应对

汛期的突发情况。此外还成立了防汛督查组,对各企业单位防汛物资、应急预案等情况进行跟踪督查,做好防汛备汛的各项准备工作,确保防汛安全。为了提升防汛应急救援意识和能力,他们扎实筹备组织防汛应急演练,加强应急值班,及时发布恶劣天气航行安全预警信息,提醒做好防汛应对措施。近期又组织对汛期停泊区船舶停靠管理情况进行了专项检查,及时消除安全隐患,制定了汛期24小时值班制度,确保突发情况及时处置。利用微信群等信息平台及时共享天气预警信息,加强对港埠、水运企业的安全提醒,确保船舶航行安全。



防汛督查组一行对汛期船舶停靠管理情况进行检查 ■胡亚华 摄

## 响应呼声 创新模式

## 市公安局内保支队组织银行保卫专干培训

■本报记者 姚永军  
通讯员 程景明

本报讯 为积极响应服务对象提出的“加强银行保卫专干培训”的建议,5月19日至20日上午,市公安局内保支队在衡阳县开展全市银行业金融机构安全保卫培训活动。

此次活动分为动员、授课、现场指导等三个环节。首先组织学习了《2020—2021年度湖南省第七轮银行业金融机构安全评估工作实施方案的通知》和《银行业金融机构安全评估标准》。支队三位民警担任“小教员”,与相关专家分别就《保安器材的使用及管理》《金融机构应急预案演练开展要点》《如何开展对外包公司的管理》《如何夯实安

保日常管理》等方面进行了详细的授课。

课后,组织参训人员观看了部分典型的盗窃银行案件录像,开展了“如何做好银行业金融机构安全防范工作”大讨论。20日上午,全体人员分10个小组分别到建设银行、华融湘江银行位于衡阳县的两个营业网点进行现场指导,要求每人根据前一天学习的内容对营业网点进行检查评分,切实做到学以致用。内保支队民警针对他们指出的问题逐一进行了点评,并指出了他们没有发现的问题,分析了问题的原因,提出了具体可行的整改措施,手把手地进行现场教学。

同桌饮酒后  
“指导”无证人员  
驾驶自家车辆珠晖交警查获全省首例  
危险驾驶共同犯罪案■本报记者 姚永军  
通讯员 龙潭

本报讯 明知对方尚未取得机动车驾驶证且同桌饮酒,还将车辆交由对方“练手”,自己坐在副驾驶位进行“指导”。5月19日,珠晖交警大队依法对谭某以涉嫌危险驾驶共同犯罪采取刑事强制措施。据悉,该案是湖南省首例危险驾驶共同犯罪案件。

4月27日21时17分许,衡州大道洪塘路口发生一起三车追尾的交通事故。珠晖交警大队事故处理中队民警出警至现场,发现第三辆车上驾驶员、副驾驶以及车后座两名乘客身上有很大的酒气。民警凭借职业敏感获取路面执勤中队支援,将四人带回大队做进一步调查。

根据现场其他两名车辆驾驶员和刘某陈述,并通过其他证据佐证,民警确定当晚事故追尾车湘DLX×××驾驶员系刘某。经调查:刘某未取得机动车驾驶证系无证驾驶,且经鉴定,刘某体内血液酒精含量达182.20mg/100ml,属于醉酒驾驶。事故发生时湘DLX×××车主谭某坐在副驾驶座。车辆为什么是由未取得驾驶证的刘某驾驶?车主谭某声称自己喝醉了,车辆是由谁开自己并不知情。

在请教珠晖分局法制大队大队长王建国后,珠晖交警大队成立以大队长周洪彬为组长的调查小组,从嫌疑人、证人、事故现场、视频监控等方向锁定证据。在强大的证据链面前,谭某对自己的犯罪事实供认不讳。

当晚,谭某、刘某与同事在食堂喝完酒后不过瘾,转战附近饭店,席间几人推杯换盏,喝完白酒喝啤酒。喝完两场酒后,准备驾车前往KTV继续娱乐。刘某在学习驾车,大胆提出由自己来开车,车主谭某则坐上副驾驶指导。车主谭某在明知刘某未取得驾驶证且过量饮酒的情况下,任由刘某驾驶自己车辆上路驾驶,涉嫌危险驾驶罪的共同犯罪。所幸当晚被撞两车只是车辆受损,无人员伤亡,而刘某和谭某受到安全气囊保护,只受轻微伤。

目前,刘某、谭某因涉嫌危险驾驶罪已被刑事拘留。

## 轻生女子落水 辅警纵身救人

## 蒸湘警方联手“水上快警”救回一条命

■本报记者 姚永军  
通讯员 宁静 苏敏

本报讯 轻生女子落水那一刹那,辅警谢亚龙毫不犹豫纵身跃入水中展开营救。5月20日零时,市公安局蒸湘分

局长湖派出所民辅警与“水上快警”联手成功营救一名轻生落水女子。

5月19日23时25分左右,长湖派出所接到110指挥中心出警指令:“蒸水河畔有一女子欲轻生跳河”。接警后,长湖派出所值班民辅警火速赶赴现场。到达现场后,发

现该女子正蹲在被水淹没的河堤栏杆上,情绪十分激动。由于连续暴雨天气,河水猛涨,水流湍急,再加上天黑、气温低,救援条件十分不利,给救援民警带来了极大难度。

民警高帆、肖新华一边不断安抚轻生女子情绪,一边联系水上派出所支援。在该女子坠入水中之际,辅警谢雅龙纵身一跃跳入水中,拼尽全力托举住该女子,将其带上救生圈,该女子却用力挣脱。危急之际,水上派出所巡逻艇及时赶到,“水上快警”和长湖派出所民辅警齐心协力将该落水女子成功营救上岸。

## “红马甲”成了“二中方舱”风景线

■本报记者 胡亚华  
通讯员 余红梅

本报讯 5月21日早上6时30分,石鼓区青山街道城管大队的队员们在南华大学附属第一医院的前坪整齐列队,维护市二中周边的秩序,为顺利完成疫苗集中接种任务保驾护航。

在疫苗接种点现场,“衡阳群众”志愿者50余人、安保人员18人,分成咨询服务组、登记服务组、引导接种组、安保维稳组、机动组,从等候区、登记区,到接种区、留观区,志愿者有

条不紊地协助医务人员,对前来接种的人群进行体温测量、登记信息、填写知情同意书、讲解接种疫苗的注意事项。志愿者搀扶拄拐杖的残疾人上下楼梯,直至他们接种离开;志愿者全程陪伴在老人身边,为老人脱下外套,按压针眼;城管队员提前1个小时到达方舱接种点查看现场,维护接种现场秩序。下午待接种工作完成后,又对场地卫生进行清理,开展消毒工作。青山街道党工委、办事处为医务人员送上鲜花和爱心午餐,为他们加油鼓劲。截至21日上午12时,现场已累计接种10037剂次。



志愿者替接种完疫苗的老人按压针眼

## 好样的! 冬泳爱好者黄栋才勇救轻生者

■本报记者 胡亚华

本报讯 18日上午,一名中年男子骑着一辆电瓶车自太梓码头急驶而下,一头扎进翻滚的江水,在湍急的潮水中不停地沉浮,并随潮水向下游漂流。千钧一发危急时刻,正在江中游泳的冬泳爱好者黄栋才奋力朝着落水者游去。轻生男子被成功营救

上岸后,被120急救车紧急送往医院救治。

当日上午6时45分许,黄栋才步行来到太梓码头上游200米江段下水游泳,突然听到不远处有人在呼救:“救命啊,有人落水了!”听到呼救声,正在附近游泳的黄栋才奋不顾身全力朝着轻生男子落水的水域游去。黄栋才游到轻生男子背后,拽着轻生男子的衣服奋力向岸边游去。游至码头

木栈桥附近水域时,黄栋才感到体力不支,正在此时,一位30多岁的好心男青年弯腰紧抓轻生男子的手,黄栋才拼尽全力托起轻生男子的腰部。上午7时10分许,在周边群众的合力救助下,在太梓码头上游30米水域附近,轻生男子被营救上岸。好心人拨打了120急救电话,轻生男子被120急救车紧急送往附近医院救治。